

科创板获注册企业逼近百家 科前生物“掉队”

随着成都先导和硅产业2家公司的科创板注册生效，科创板获得注册的企业进一步扩容。截至3月19日，科创板注册生效的企业达到98家。已经获得注册的企业分布于不同行业，从科创板申请到注册生效时间间隔亦不相同。上交所信息显示，截至目前，尚处于提交注册状态的企业有12家，其中，科前生物在2019年10月28日提交注册，至今尚未获得证监会同意，成为目前提交注册申请时间最长的企业。

98家企业获注册

上交所官网显示，3月18日晚间，又有2家公司的科创板注册生效。截至3月19日，注册生效的科创板企业达到98家，逼近100家大关。

最新加入到科创板注册生效阵营的2家公司分别是成都先导和硅产业，2家企业分别属于研究和试验发展业以及计算机、通信和其他电子设备制造业。从时间来看，硅产业科创板申请获得受理的时间较早，公司科创板申请于2019年4月30日获得上交所受理。相比之下，成都先导稍晚，在2019年7月9日获得受理。从提交注册时间来看，硅产业早在2019年11月27日就提交了注册申请，成都先导提交注册申请的时间则在2019年12月3日。如今，提交注册申请逾3个月后，2家公司最终注册生效。

随着成都先导和硅产业2家公司科创板注册生效，获得注册的科创板企业阵营进一步扩容到98家。从上市进程来看，截至3月19日，已经完成上市的科创板企业达到91家，



佳华科技作为第92家科创板企业于3月20日登陆科创板。另外，除最新获得注册的2家公司，三友医疗、开普云等4家公司已经启动招股。随着获得注册企业的数量逼近100家，科创板上市阵营距离达到百家亦越来越接近。

据了解，科创板重点支持新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保以及生物医药这六大行业。纵观已经获得注册拿到上市通行证的98家企业，从申万一级行业来看，分属于有色金属、医药生物、通信、计算机、国防军工、电子等多个行业。其中，属于医

药生物、计算机等领域的企业相对较多。数据显示，华熙生物、佰仁医疗等19家获得注册的企业属于医药生物行业，属于计算机行业的也达到19家。

从提交注册到注册生效，各企业时间间隔不一。诸如，三友医疗在今年2月28日提交注册，时隔十余天后在3月12日注册生效。京源环保注册生效时间为3月5日，提交注册时间为2月18日，由提交注册到注册生效用时不足一个月。相比之下，也有用时较长的情况，诸如，最新获得注册生效的硅产业提交注册时间是在2019年11月27日，时隔近4个月才

获得注册生效。

3家倒在最后“关卡”

虽然经历了上交所的问询，并通过了科创板上市委的审核，但并不是所有提交科创板注册的企业都如上述98家企业一样最终拿到了上市通行证，截至3月19日，有3家企业的科创板之路倒在了注册申请的“门前”。

从上交所官网公布的注册结果来看，有3家企业注册申请最终未能获得证监会同意。其中，经历数月考验的恒安嘉新成为证监会被否的首家企业。回溯历史，恒安嘉新在2019年4月3日科创板申请获得受理，经过3个月的考验，公司在2019年7月11日获得科创板上市委的审核通过。7天后，恒安嘉新提交了注册申请。不过，2019年8月30日证监会发布的一则不予同意恒安嘉新首次公开发行股票注册的公告，宣告恒安嘉新成为首家提交注册申请后被证监会否决的拟科创板企业。究其原因，则与恒安嘉新存在会计基础工作薄弱和内控缺失、未按招股说明书的要求对会计差错更正事项进行等不无关系。

与恒安嘉新有所不同的是，2家终止注册的企业利元亨、世纪空间则主动撤回了注册申请。从时间来看，世纪空间在2019年6月29日提交注册，但在2019年9月24日主动要求撤回注册申请文件，最终，证监会在2019年10月23日决定终止对世纪空间发行注册程序。利元亨终止注册的时间要早于世纪空间。相关信息显示，利元亨终止注册时间为2019年10月15日，从时间来看，利元亨主动要求撤回注册申请文件的时间与世纪空间系同一天。根据上交所官网，利元亨提交注册时间为2019年6月27日。

资料显示，利元亨主要从事智能制造装备的研发、生产及销售；世纪空间则是面向中国及全球客户的自主遥感卫星运控及地球空间信息大数据服务商，其主营业务为基于自

主运控遥感卫星的数据获取、处理分析及销售和空间信息综合应用服务。

科前生物候场逾4个月

获得注册生效的企业不断扩容，亦有不少后备军候场。截至3月19日，有12家企业的审核状态为提交注册。从时间来看，凌志软件早在2019年11月18日就提交注册，科前生物则在2019年10月28日就提交了注册申请，而时隔逾4个月，2家公司仍未获得证监会同意。其中，科前生物也成为目前提交注册的企业中候场时间最长的一家公司。

具体来看，截至3月19日，处于提交注册审核状态的12家企业中，有3家企业系2020年提交注册的公司。其中，今年3月提交注册的有2家企业，1家企业则在今年2月提交注册。剩余9家企业均在2019年提交注册，其中，博众精工等6家企业均在2019年12月提交注册。国盾量子在2019年11月25日提交注册，凌志软件在2019年11月18日提交注册。科前生物成为12家提交注册的企业中提交时间最早的一家公司，该企业提交注册时间为2019年10月28日。

需要指出的是，北京商报记者发现，有不少在凌志软件、科前生物提交注册申请之后提交注册的公司已经获得证监会同意。诸如，开普云在2019年12月16日提交注册，而其早在今年1月20日就注册生效。另外，罗克佳华在2019年12月3日提交注册，注册生效时间为今年2月13日。

针对相关问题，北京商报记者曾致电科前生物进行采访，但对方电话未有人接听。另外，凌志软件在回复采访函中表示：“截至2019年12月31日，公司科创板IPO申请文件财务报表已超过6个月有效期，需要更新财务数据。由于疫情影响，导致审计工作所需时间增加。公司财务数据更新及IPO注册工作都在正常推进中”。

北京商报记者 高萍

险守2700点 沪指盘中创年内新低

北京商报讯(记者 董亮 马换换)受外围市场波动的影响，A股三大股指3月19日呈现宽幅震荡走势，其中上证综指盘中最低触及2646.8点，创下了年内新低，最终收跌0.98%，收于2700点上方；深证成指则收跌0.1%；创业板指收涨0.42%。当日两市成交额达8225亿元，行业板块涨跌互现，北向资金净流出102.21亿元。

3月19日开盘，上证综指、深证成指分别低开0.34%、0.06%，创业板指高开0.62%，随后三大股指集体震荡下行，临近午间收盘，上证综指触及当天的最低点2646.8点，跌幅达3%。与此同时，深证成指跌幅超3%，创业板指跌幅达2.5%。之后，三大股指探底回升，午后更是强势反攻，在科技股的带领下，创业板指率先翻红。截至3月19日收盘，上证综指收跌0.98%，收于2701.13点；深证成指收跌0.1%，

收于10019.86点；创业板指则收涨0.42%，收于1894.94点。

成交量方面，沪市全天成交额3305.18亿元，深市全天成交额4919.49亿元，经计算，两市合计成交额达8225亿元。

盘面上，新零售板块全天强势，通信、电子等科技股以及券商股午后开始走强，口罩、白酒板块则全天呈现弱势走势。截至3月19日收盘，光刻胶、电信运营、新零售、5G概念、半导体、国产芯片等涨幅居前，口罩、白酒、民航机场、保险等跌幅居前。

个股方面，3月19日逾70股涨停，两市超2200股出现了不同程度的上涨；永安林业、翰宇药业等近20股跌停。

另外，北向资金3月19日净流出102.21亿元，其中沪股通净流出56.35亿元，深股通净流出45.86亿元。据了解，这也是北向资金连续第

7个交易日处于净流出状态。经Wind统计，3月16日-19日北向资金已合计净流出354.58亿元。前海开源基金首席经济学家杨德龙对此表示，外资流出并不是不看好A股，由于欧美股市大跌，部分外资回其国内“救火”，从而出现了缺资金的现象。

海通证券亦指出，根据当前国外疫情的发展严重程度来看，尚未达到峰值，预计A股短期走势仍会以宽幅震荡为主。但随着A股的再次下跌，中国市场的价值洼地效应再次凸显，加上3月20日MSCI将A股纳入因子提升至25%所带来的外部资金，有望引起更多的外资及国内机构资金的关注，使得前期出逃资金再度回流市场，带动A股市场逐步企稳。

国寿安保基金认为，考虑到国内疫情防控更加有效，潜在下行风险控制更好，预计后续市场将延续基本面趋势而积极向好。

长江电力增持国投电力及申能股份

北京商报讯(记者 刘凤茹)作为A股最大的电力上市公司，近两年长江电力(600900)频繁举牌上市公司，并不断加码。3月19日晚间，国投电力、申能股份相继发布了近期长江电力再度增持公司股份的公告，长江电力最新的持股情况曝光。

3月19日晚间，申能股份发布的公告显示，2020年3月19日，公司接到股东长江电力《告知函》，长江电力于2020年2月11日至3月19日通过上海证券交易所集中竞价方式累计增持公司无限售条件流通股约4912.03万股，占公司总股本的1%。此次增持资金来源系长江电力的自有资金。

而一个月前，长江电力刚刚完成对申能股份的首度举牌。今年2月5日晚间，申能股份曾公告，长江电力于2020年2月5日通过上海证券交易所集中竞价方式增持公司无限售条件流通股74.3万股，约占公司总股本的0.0151%。彼时增持完成后，长江电力累计持有申能股份无限售条件流通股约2.46亿股，占

公司总股本的5%。此次增持完成后，长江电力持有申能股份的比例升至6%。

对于长江电力的再度增持，市场有一定预期。完成首度举牌后，长江电力就曾透露，在未来12个月内将根据证券市场整体状况并结合申能股份的发展及其股票价格情况等因素，拟继续增持申能股份不低于100万股。

除了申能股份外，长江电力对国投电力的持股比例也进一步提升。国投电力的公告显示，2020年3月1日-19日，长江电力增持公司约3230.9万股股份，增持比例为0.48%。

2019年3月，在举牌国投电力之后，长江电力也透露了将根据证券市场整体状况并结合国投电力的发展及股票价格情况等因素，决定继续增持不低于100万股的计划。数据显示，自2019年4月17日至2020年2月28日，长江电力通过二级市场累计增持约1.03亿股国投电力的股份，增持比例为1.52%，已完成前述的增持计划。截至3月19日，长江电力及一致行动人持有国投电力的股份升至约8.14亿

股，占公司总股本的12%。

无论是增持国投电力还是申能股份，长江电力给出的理由均为基于对公司内在价值的认可和未来持续稳定发展的坚定信心。新时代证券在研报中指出，通过股权投资的方式，长江电力逐渐获得长江流域水资源整合能力，增强了梯级调度的效益，长江流域战略整合优势明显。

申能股份主要从事电力、石油天然气的开发和建设和经营管理。国投电力是一家以水电为主、水火并济、风光互补的综合电力上市公司。增持方长江电力是A股最大的电力上市公司，以大型水电运营为主要业务，运行管理三峡、葛洲坝、溪洛渡、向家坝4座巨型电站。2019年业绩快报显示，公司2019年实现利润总额266.24亿元，同比下降1.42%；归属于上市公司股东的净利润215.6亿元，同比下降4.65%。

对于公司未来的战略计划等相关问题，北京商报记者曾致电长江电力董秘办公室进行采访，不过对方电话未有人接听。

老周侃股 Laozhou talking

如何看待股指期货贴水缩小

周科亮

股指期货贴水缩小，股指止跌回升，收出较长的下影线，可以解读为新增抄底资金在买入股指期货，可能意味着A股下跌的空间已经不大。另外，蓝筹股具备投资价值，现如今明显有资金进场加仓金融衍生品，也对A股后期走势起到支撑作用。

以比较有可比性的沪深300股指期货4月交割的合约(以下简称“IF2004”)来看，3月16日IF2004收盘3673点，沪深300指数收盘3727.84点，股指期货贴水54.84点；3月17日IF2004收盘3666.6点，沪深300指数收盘3709.68点，股指期货贴水43.08点；3月18日IF2004收盘3585.2点，沪深300指数收盘3636.26点，股指期货贴水54.06点；3月19日IF2004收盘3561.8点，沪深300指数收盘3589.09点，股指期货贴水27.29点。

从这4天以及更早以前的数据可以知道，股指期货长期处于贴水交易的情况，IF2004合约贴水水平一直在50点上下，而3月19日这一水平一下降至27.29点，显然有抄底资金正在进场。一般来说，股指期货具有价格发现的功能，这并不是说投资股指期货的资金比投资股票的资金更有眼光，而是市场处于转折点的时候，大资金更愿意买入金融衍生品，因为衍生品的杠杆率更高，而且资金进场更加隐蔽，虽然说股票本身也会受到资金的青睐，但大资金在抄底买入股票的时候，总会相对谦虚一些，因为它们希望能够先在金融衍生品市场买入足够多的筹码。

3月19日股指期货贴水收窄，可以

理解新增抄底资金在买入股指期货，不仅仅是股指期货，个股期权、指数期权都出现了资金抄底的迹象，结合本栏曾说的优质蓝筹股已经具备投资价值，所以本栏推测，目前进场的资金具有长期投资者的性质。

这就是说，如果本次反弹能够成功出现，那么反弹的力度和时间跨度将会让投资者感到满意，投资者应做好相关的布局准备。

在布局的过程中，本栏认为最佳策略还是投资金融衍生品，毕竟衍生品的杠杆率高，底部做多的风险收益比相对划算；其次可以使用融资融券中的融资业务买入优质蓝筹股，毕竟它们才是股市企稳过程中的最大受益者；此外就是投资者买入自己已经被套牢的、质地还算可以的股票，这样可以降低持股成本，而且投资者对自己所持股票的了解程度一定会更高，投资安全边际会相对高很多。

当然，股市企稳回升也不是所有股票都能让投资者赚到钱，可转债的热度可能会下降，毕竟可转债在下跌行情中具有避险功能，但如果行情从下跌转变为慢牛，那么这种避险功能的价值量就会大幅下降，投资者的避险要求降低将会导致可转债的累积涨幅不如股票的累积涨幅。当然，对于没有投资经验的投资者来说，买入股票型基金公募基金仍然是很不错的长期投资渠道。

还有一点，就是存在退市风险的ST类股票，投资者仍然需要远离，即使在牛市之中，股票退市也是很严重的利空因素，投资者最好避而远之。